

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CLAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA
SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11. PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO, NÚM. 26

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

SAN JOSE

Gran feria de ganados en Carbonero el Mayor (SEGOVIA)

durante los días 19 al 25 de Marzo de 1926, ambos inclusive

No se cobra punto ni puesto. Cómodo alojamiento para personas y ganados. Todas las reclamaciones son atendidas inmediatamente. Todos los ganados deben traer guía de Sanidad.

Para solaz y distracción de los forasteros el Ayuntamiento tiene organizado un gran programa de festejos.—El alcalde, Víctor Llorente.

La realidad y la leyenda

El turismo en Marruecos

Francia está preparando la publicación de una guía de turismo de sus posesiones de la zona marroquí. El asunto merece que no se nos pase desapercibido. España también debe hacer algo en este sentido. Nuestra zona de protectorado no es menos atractiva para la corriente turística que la zona francesa. Y además, nos es preciso en esta cuestión internacional caminar estrechamente unidos en el desenvolvimiento de Francia. Nuestra actuación allí debe superar o por lo menos igualar a la de nuestra nación vecina. No dejándonos adelantar en nada.

Y no ya necesidades políticas, sino conveniencias nacionales deben ser el motivo que nos incline a realizar cuanto podamos en beneficio de la propaganda turística de Marruecos. De este modo no sólo se darán a conocer lugares tan bellos como los que allí ofrece el paisaje y las costumbres típicas, sino que cuantos ahora hablan sin conocimiento de causa y presumen que aquellas tierras no valen el dinero que cuesta, verán que están engañados. En Marruecos no ya la riqueza minera, el alma antigua y secular, es lo que se ofrece con suficiente valor, sino que las ciudades son dignas de la devoción artística. Melilla, Ceuta, Larache, deben figurar en las guías de arte de España. Melilla, con su pintoresco barrio hebreo; Ceuta, con la blanca nota de sus mujeres tapadas, y luego toda la riqueza de las mansiones con este refinamiento voluptuoso de Oriente, que tan espléndidos legados nos han dejado en España.

El fomento del turismo en nuestras posesiones de Marruecos acaso sería uno de los mejores medios para el desenvolvimiento de nuestra acción civilizadora. Es preciso que aquello se vea, que sea conocido y no como hasta ahora por medio de libros de mera literatura, sino con una garantía de sinceridad, sin fantasías poéticas que ya su realidad es una bella fantasía. Conociendo Marruecos, los españoles mirarían de

manera distinta nuestra acción en la zona marroquí.

España se cuida poco de estas cuestiones tan importantes del turismo. Teniendo como tenemos tan magníficos tesoros de arte, tan históricos y sugestivos parajes donde la leyenda se hace flor, deberíamos fomentar el turismo de una manera eficaz, pues en ella hallaríamos no sólo una fuente considerable de riqueza para la industria y el comercio, sino lo que es todavía mucho más importante: una aureola de prestigio artístico que nos atraería el cariño de todo el mundo. Porque el arte, en relaciones internacionales, es quien atrae más el cariño. A Inglaterra se la respeta por su poderosa escuadra; pero se la quiere por Shakespeare. Como también a Italia y a Grecia se las profesa singular cariño por sus ruinas, por sus ciudades, por su escudo glorioso de arte.

España, en efecto, goza cierta fama en belleza monumental; y constituye atracción para los viajeros. Pero es un poco falsamente: la España de pandereta, de majos, de manolitas y toreros, tierra de tragedia, donde los hombres mueren clavados en las astas de los toros y las mujeres llevan navaja en la liga. Y no es así cómo debemos de atraer a los turistas. No con equivocadas suposiciones, con fantasías llamadas a retirar, sino en la hermosa verdad de nuestra patria. Toledo, Sevilla, Burgos, Córdoba, Granada, Avila, Segovia... Melilla, Ceuta, ciudades tan admirables como Venecia, Roma, Nápoles, Milán y otras que fascinan con su solo nombre a la curiosidad turística. Hay que llamar a los viajeros, tenemos que despertar en el mundo el deseo de conocer España por su arte espléndido.

La Comisaria Regia de Turismo, que realiza una importante labor, pero demasiado callada, debiera emprender ahora esta buena obra de pregonar nuestra zona marroquí, en la seguridad de que realizaría una labor meritoria que redundaría beneficiosamente para España.

JOSÉ CASTELLÓN

La radiotelefonía en Segovia

Desde hace poco tiempo ha tomado gran incremento en Segovia la afición a la radiotelefonía, como no podía menos de suceder estando, como está demostrado, que nuestra ciudad ocupa en España la vanguardia en la marcha del progreso científico, adoptando en seguida todo aquello que sirve para mayor facilidad de la vida o para culto entretenimiento. Dígalo sino el incremento que el automovilismo y el cinematógrafo han experimentado en Segovia. En cuanto a la radiotelefonía hemos visto en pocos meses erizarse sobre los tejados de muchas casas las antenas de los aparatos receptores, colocados en su interior para recreo de sus habitantes. Y es que, dada la crudeza del clima segoviano que invita a la vida de familia, en pocas ciudades está tan justificada como en la nuestra tan rápido incremento. Pero en esto, como en todo, la apatía de muchos de los aficionados hace que, en su mayor parte, se encuentren en condiciones antirreglamentarias, por lo cual llamamos la atención de los radioescuchas sobre su obligación de obtener la necesaria licencia en las ofi-

cinas de Telégrafos, mediante pago de una cuota de 5 pesetas.

Asimismo queremos dar publicidad a la prohibición, establecida en el artículo 38 del Reglamento de 14 de Junio último, de emplear aparatos que produzcan reacción a la propia antena, con oscilaciones que perturban en funcionamiento de las estaciones receptoras próximas. La Junta técnica, inspectora de radioelectricidad, puede, como consecuencia de sus visitas, llegar a obligar a retirar los aparatos que no estén en las debidas condiciones, por lo cual sería muy conveniente que los comerciantes que los vendan y todos aquellos radioescuchas que los posean, los hagan reconocer por algún técnico radioelectricista que les haga las modificaciones necesarias para evitar este defecto legal y de funcionamiento, con lo cual se pondrían a cubierto de los perjuicios que podría irrogarles una visita de inspección de la mencionada Junta.

Subasta de materiales para la moneda de 25 céntimos

Níquel, cobre y carbón

La «Gaceta» ha publicado las Reales órdenes correspondientes autorizando a la Dirección general de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre para contratar por subasta pública el suministro de 15.000 kilogramos de níquel, 45.000 de cobre, 80.000 carbón de hulla y 50.000 de carbón de cok, que han de emplearse en la elaboración de la nueva moneda de cupro-níquel de 25 céntimos de peseta.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Concurso.—Se abre concurso entre los tenientes coroneles y comandantes de Artillería para cubrir una vacante en el Negociado de automóviles.

Disponible.—Queda en situación de disponible el teniente don Diego Suro Seoane, que se hallaba de reemplazo por herido.

Gratificación.—Se concede la gratificación de 500 pesetas por efectividad en su empleo, al alférez de la escala de reserva don Francisco Alvarez y Rosa.

Comisión del servicio.—Se ha conferido una comisión del servicio para el extranjero al capitán don Luis Polanco Alvear.

NOTAS DE SPORT

La adquisición de un campo de deportes.—La carrera ciclista del domingo próximo.—Premios en metálico

Sabemos que con gran entusiasmo y actividad se está gestionando por la Sociedad Cultural la adquisición de terreno apropiado para la construcción de un amplio campo de deportes.

La citada Sociedad deportiva, una vez dueña de un campo apropiado, organizará frecuentes festivales en el mismo, sobre todo en días señalados y de descanso, para evitar que la gente—muchas veces por recurso—tenga que frecuentar tabernas y bailes, en cuyos sitios se quebrantaba tanto el organismo juvenil y tan mal paradas salen las buenas costumbres.

Con el fin de que los buenos segovianos, amantes de su tierra, puedan contribuir a los fines puramente culturales y morales que persigue la Sociedad, prestando a ésta su valioso apoyo, se están dirigiendo atentas invitaciones a las personas de significación de esta capital, esperando confiadamente la Junta directiva han de prestar con todo entusiasmo la ayuda solicitada, ya que la cuota mensual de socio de número es la insignificante de dos pesetas.

Acaso Segovia sea la única población de España que carezca de campo de deportes propio y que tan conveniente es para el fortalecimiento de la raza, y ya que por la topografía de esta capital no es empresa fácil encontrar abundante terreno apropiado al fin que se persigue, la Junta directiva de la Sociedad Cultural espera de los propietarios de terrenos de las afueras de la población cedan éstos en su justo valor,

para dotar a Segovia del campo de deportes y recreos que necesita.

Por la premura en la citación para efectuar la carrera ciclista de entrenamiento, acordada por la Cultural Deportiva Segoviana, no se pudo verificar.

La Junta directiva de la Cultural prepara una carrera para el domingo próximo, en la cual se adjudicarán premios en metálico para los tres primeros puestos. Con anticipación se darán detalles de tan interesante carrera ciclista.

Gestiones para instalar la Academia Militar general

Se hará un empréstito de cinco millones de pesetas para las obras.—Una asamblea importante
Zaragoza, 7.—El alcalde ha regresado de Madrid, adonde había ido para gestionar que se restablezca en Zaragoza la Academia Militar. Inmediatamente reunió en sesión confidencial a los concejales, dándoles cuenta de haber visitado en la Corte al subsecretario de Guerra y a los generales González, Jalón y Villalba, quienes se hallan animados de los mejores deseos para atender los de la ciudad.

El edificio donde se instalará la Academia general costará unos cinco millones de pesetas. Los concejales dieron un voto de gracias y propusieron celebrar una asamblea de fuerzas vivas invitando a todo lo que representa comercio e industria aragonesa.

Para arbitrar los cinco millones de pesetas se irá a la emisión de un empréstito. La garantía que para ello se diera consistiría en edificar la Escuela en el campo de San Gregorio y hacer la conducción de aguas y saneamiento aquel campo de manera que una vez saneado ofrezca un valor considerable.

Además se instalaría allí una escuela de Aviación militar.

EN MADRID

Incendio en la casa de fieras

Varios animales abrasados

Ayer se declaró un incendio en la casa de fieras, sita en el parque del Retiro.

Originóse el siniestro, según todas las apariencias, a consecuencia de un cortocircuito. Las llamas prendieron la techumbre del pabellón, y éste quedó destruido.

En los primeros momentos se produjo extraordinaria alarma, porque se aseguraba que estaba ardiendo todo el edificio, y que las fieras habían logrado fugarse. Por fortuna, no sucedió así.

El pabellón, que era de reciente construcción, no había sido inaugurado todavía para el público. En él se hallaban un chimpancé, un papagayo y otros animales que sufrieron graves quemaduras. Por tratarse de un pabellón estufa, destinado a animales que necesitan temperaturas elevadas, se había instalado una caldera, lo que hizo suponer que el incendio se declaró en ésta; pero lo que parece más probable es que tuviera su iniciación en un cortocircuito.

Las pérdidas son considerables.

Crónica agrícola

El tiempo y el campo

La semana que termina comenzó con temporal revuelto y desapacible, de frío, agua, viento y nieve; pero después hubo un cambio brusco, y los últimos días han sido claros, con cielo limpio y vientos del Norte, y de madrugada hubo heladas muy intensas.

Para los sembrados es favorable este cambio de régimen meteorológico, pues las lluvias en Marzo llenan los campos de malas hierbas.

Trigos

Los mercados trigueros se hallan en un difícil estado de indecisión. Ni vendedores ni compradores se deciden a operar, ante la duda de lo que pasará en definitiva con la pro-

Los viejos tacos de boj

VARIACIONES

Hace tiempo quiero pintar la voracidad del invierno, pintando el fogón de aquella imprenta.

En la estampa del frío, que arrampla con todo para nutrir la chimenea, figuraba como la viñeta más conmovedora la de aquel hidalgo que en el destaralado castillo en que vivía los últimos días de su ruina iba echando cuadros, butacas, consolas y reposteros al fuego.

Pero ante la propiciación de aquella imprenta varió mi viñeta sentimental.

En la vieja imprenta, atacada por la helada en todas las manos, no hubo más remedio que recurrir, para animar el fuego, a aquellos grabados almacenados desde antiguo en las estanterías negras y polvorientas.

Eran grabados de una de aquellas revistas románticas en que un viejo jugaba con una niña y un pajarito o una dama se reclinaba sobre un gran espejo, como asomándose a la ventana del jardín de su porvenir.

Todos los grabados entraban en el fogón y entregaban a la fría imprenta de Madrid el alma de su evocación, la cordialidad de su asunto, la evocación de aquel día ingenuo en que el grabador rauró la madera, medio artesano, medio artista.

Era penoso ver arder aquellos grandes grabados, divididos en cuatro, que formaron las planas centrales animados de palomas, mujeres y chambelanes.

Todo el almacén, innumerable de grabados, fué hundiéndose en la sima del fuego. Ya no podría repetirse de nuevo, en la chochez a que alguna vez parece que llegará el mundo, la segunda edición de la revista inefable, ya que «el por sí acaso» a que estaban destinados los tacos de boj, labrado con escondida labranza, no tendrá objeto nunca, pues el fuego consumió la posibilidad, la estampación besuqueante con que el grabado de madera dulce se pegaba al papel marfileño.

RAMÓN GÓMEZ DE LA SERNA

yectada importación de trigos exóticos. Solamente alguna escasa oferta aparece, y con tal exiguo abasto se van cubriendo las necesidades apremiantes. Los precios, como el mercado, están indecisos, girando alrededor de 91 reales las 94 libras (52,61 pesetas los 100 kilos) en nuestra plaza y a los equivalentes en origen, según clases y gastos de transporte.

Harinas

Está frío este negocio. La indecisión domina, por la misma causa que en el trigo. Los precios no varían, y siguen las muchas ganas de vender. La escasez de material ferroviario para el transporte de harinas, continúa perturbando también este negocio.

Centeno

Muy firme este cereal, vendiéndose con actividad lo poco que se ofrece—pues ya escasea—de 70 a 72 reales las 90 libras (42,25 a 43,51 pesetas los 100 kilos), según estación de origen y destino.

Pienso

Parece que se ha detenido la subida de precios de la cebada. Hay menos demanda, y la oferta ha au-

meniado algo. Los precios son muy desiguales, influidos por la diversidad de existencia de cada mercado y cada opinión; y oscilan entre 60 y 62 reales las 70 libras (46,48 a 48,08 pesetas los 100 kilos).

Con mucha firmeza y escasas operaciones, porque apenas se encuentran existencias, se paga la avena de 45 a 46 reales fanega o pesetas los 100 kilos, en los mercados del interior.

Las algarrobas están muy animadas, operándose de 84 a 86 reales las 94 libras (48,56 a 49,71 pesetas los 100 kilos).

Los salvados, muy firmes y en alza los gordos, y firmes también, aunque algo menos, las demás clases.

(De «El Norte de Castilla».)

Próximo viaje de los Reyes a Barcelona

Barcelona.—Se da como seguro que el próximo mes de Mayo vendrán ésta los Reyes a pasar quince días en el Palacio de Pedralbes. Con tal motivo se activan las obras para su terminación.

Filosofía de los bailes de máscaras

La aventura, estímulo racial.—El nuevo concepto de las relaciones sociales entre sexos distintos

Abundosa y rica, contradictoria y varia, es la literatura carnavalesca. En España, modernamente, desde que «Figaro» le quitó su capeta al Carnaval, fluye con rara unanimidad por un mismo cauce y adquiere, bajo la policromía abigarrada y chillona, una única tonalidad gris. La literatura de las máscaras es, en el fondo, para el Carnaval, un miércoles de ceniza, algo como lo que la Cuaresma representa para don Antrúejo. Cronistas y comentaristas se apresuran a aparentar, a declarar, a hacer patente, que saben ver, bajo la chillona algarabía y bajo el desconcertante y polifacético desbarajuste, la miseria y la flaqueza que en vano se pretende ocultar. Así, bajo las galas retóricas y la gracia salobre de la ironía, se afirma una intención moralista, y el hombre, en fin de cuentas, puede hallar justificación para la fruición inexplicable de lo insustancial.

No quisiéramos por hoy aumentar con uno más la lista de los artículos consagrados al Carnaval, escribiendo una nueva variación de los muchos motivos con que la literatura periodística, a la sombra propicia, venerable e inquieta del gran maestro Larra, ha tejido su tónica más abigarrada a la prestancia jocunda de Carnestolendas. Ni pruritos de moralista, ni pretensiones retóricas estimulan en nosotros deseo semejante; pero tampoco sabemos desdeñar altivos la invitación de la actual-

idad. Y puesto que hoy se viste de máscara y se tapa el rostro con el anifaz, nos colgamos de su brazo y penetramos, decididos y resueltos, en un baile de disfraces.

¿Qué secreto anhelo, qué inconfesada apetencia, qué impulso trajeron a esta fiesta a tantas gentes distintas, desconocidas y frenéticas? A primera vista, se diría que tan sólo un ansia de olvido. Demasiado literario, el argumento no puede convencernos. La fugacidad misma de este placer momentáneo le condena en su pretensión de procurar el olvido.

¿Será, quizá, un vago e indefinido gusto por la diversión? ¿Será la atracción de lo desconocido? ¿Será simplemente hábito y costumbre, o acaso una inercia adquirida en la larga y paciente práctica del aburrimiento?

Ninguna de estas explicaciones llega a satisfacerlos. Para nosotros el inicial impulso, secreto deseo, que lleva a los bailes de máscaras a la mayoría de los concurrentes, responde a un estímulo racial, acrecentado por los lugares comunes de una literatura pseudo-romántica. En general podéis tener por seguro que la mayoría de los mozos ardidos y galanes, briosos y jaraneros, que acuden a los bailes de máscaras, lo hacen atraídos por la posibilidad magnífica y absurda de la «aventura».

Acaso en el fondo étnico de la idiosincracia española reside natural

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

¿Qué aplicación tienen hoy día las cotas de malla?

Las cotas de malla no han desaparecido. Estas cotas se construyen hoy día, y una fábrica que hay en Walsall (Inglaterra) hace con su venta muy buenos negocios.

Los anillos de las cotas actuales están formados de alambre de acero dulce, y una vez hecha la malla se temple el metal calentándolo hasta el rojo y sumergiendo inmediatamente en aceite. Después se da a las mallas un pulimento muy hermoso.

Estas cotas son muy buscadas por los indios. Pesan, por lo general, de siete a ocho kilos, y las llevan los oficiales del ejército y los príncipes indígenas de la India. Los anillos son de nueve o diez milímetros de diámetro, y se emplean tres mil anillos para hacer un pie cuadrado de cota de malla.

La Junta de Transportes

Ayer, bajo la presidencia del señor gobernador civil, se reunió la Junta provincial de Transportes.

Resolvieron distintas instancias presentadas y se tomaron acuerdos relacionados con la concesión de servicios en diversas líneas de esta provincia.

PRIMERA CASA EN BACALAO

— DE —

Langa

Escocia

Islandia

Noruega

Zarbo

¡El mayor surtidor

DESDE 1,50 KILO

— EN —

“LA ECONOMICA,”

San Francisco, 22

(Junto a la tintorería)

— SE SIRVE A DOMICILIO —

mente la razón primera de esta inclinación, lo misterioso y lo desconocido, lo maravilloso y lo quimérico fueron siempre tentación y todavía más, fueron siempre razón para el alma española. Basta la posibilidad de lo incierto y la poesía de lo aventurero, para justificar todos los absurdos y mucho más, por tanto, todas las realidades. Acude, sin duda, al baile de máscaras el mozo imberbe, llevado tan sólo por la esperanza de taparse con la «aventura» y de que de lo imprevisto surja el ensueño que ha de embellecer su vida.

Esta «aventura» se cifra, naturalmente, en una fiesta de esta naturaleza, en la mujer. Puede, por tanto, ser el amor. Sobre estas bases tan frágiles funda un momento el corazón aventurero la posibilidad de la dicha eterna. Vaie la pena de detenernos un momento a pensar en esto. La vida española, con todos sus tradicionales prejuicios, tal como se entiende en ella la relación sexual, con el positivo y cotidiano oculamiento de pasiones y temerosos recelos de convivencia pública, de relación social entre hombres y mujeres, que ha hecho del placer lícito casi un pecado y de la amistad entre los dos sexos un peligro; que no consiente la amistosa correspondencia entre dos temperamentos de ambos sexos; que desde la nifnez induce a ver en la mujer algo sobrenatural, más allá de las posibilidades cotidianas y de la normalidad de relación, ha contribuido poderosamente a exasperar, a desfigurar, a dar algo de monstruoso a ese ínfimo y atormentado deseo que es, para el español, en términos generales, tanto como una característica, un martirio.

Tiende en todo momento a expansionarse este contenido y violento deseo, y el baile de máscaras, con la posibilidad de la incógnita aventurera y del turbador acercamiento, brinda ocasión para el razonamiento simplista del galán imberbe a esta expansión tumultuosa a que inconscientemente aspira.

Ello explicaría, quizá, el auge que han obtenido en un tiempo los bailes de máscaras y, sobre todo, ello explica indudablemente ese absurdo «prestigio de pecado», con que en España han sido considerados, a pesar de la insulsa estupidez que suele mansamente acompañarles. Véase cómo, a medida que las costumbres han suavizado aquel rigor de concepto con que en la vida española eran juzgadas las relaciones sociales entre sexos distintos, a medida que el amor ha ido adquiriendo forma de expresión más franca, más clara, y menos recelosa, han ido los bailes de máscaras perdiendo en esplendor y en malicia.

Se encuentran ahora en un período de transición y crisis. Puede alegarse, en efecto, que ese concepto de la «aventura», en que hemos basado estas pequeñas disquisiciones filosóficas en torno a Tercipore, está ya en plena decadencia. Generalmente, los hombres han escogido con antelación sus parejas, y algunos van con la dulce cónyuge hacendosa. Puede decirse que, por lo regular, los únicos que se aburrirán inesperadamente (los demás van con el convencimiento de aburrirse) son precisamente aquellos que fiaron su placer al azar de una aventura. Esto da a los actuales bailes de máscaras un carácter especial. Quizá sea transitorio para permitir que lleguen como en otras partes a adquirir el carácter de fiesta mundana, puramente intrascendente y frívola en la que se busque más el placer de los ojos y la borrachera del olvido que la satisfacción de los incontentos deseos inconfesables.

De momento, lo único que queda es un amargo sabor de boca semejante a la mancha de champagne, con que, al destapar torpemente una botella, se profanó la blancura del mantel.

RAFAEL MARQUINA

Diputación provincial

El pasado sábado celebró sesión la Comisión provincial, bajo la presidencia del señor don Segundo Gila, concurriendo a ella los vocales don Fermín Rodríguez, don Tirso Rey, don Andrés Marcos y don Fernando Albertos y el secretario de la Diputación señor de Antonio, y entre otros acuerdos de mero trámite, adoptó los siguientes:

Habiéndose recibido el diploma de honor que el Consejo Superior de Protección a la Infancia ha otorgado a la Diputación como premio a la labor altruista realizada en favor de la infancia, acordó expresar nuevamente su gratitud al Consejo superior indicado por dicha distinción y que el diploma se coloque en artístico marco en la presidencia de la Corporación.

—Adquirir varios ejemplares de las obras «Retablo espiritual», «Siempre vivas», y «Madrugada», de que es autora doña Lucía Calle de Casado y que se destinen aquéllas a la Biblioteca provincial y a las escuelas del Hospicio.

—Que los señores vicepresidente de la Comisión y director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia giren una visita a los manicomios de Ciempozuelos para que den a conocer a la Corporación el estado en que se hallen los enfermos que de esta provincia se encuentran en los referidos manicomios.

—Designar al vicepresidente para que forme parte de la Junta que ha de entender en el otorgamiento de premios a los Ayuntamientos que más se hayan distinguido en la mejora o conservación de los caminos vecinales.

—Dar la tramitación reglamentaria a varios expedientes relacionados con las diferentes secciones de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

—Aprobar el repartimiento de la contribución territorial en la provincia para el ejercicio de 1925-26.

—Anunciar en el «Boletín Oficial» y periódicos locales las pensiones que la Diputación concede todos los años para que los agricultores y ganaderos puedan concurrir a los cursos prácticos agro-pecuarios, establecidos en la Real Casa de Campo de Madrid por la Asociación general de Ganaderos.

—Proceder a la reconstrucción de los viveros provinciales, solicitando a ese efecto del Distrito forestal informe técnico de las especies arbóreas y la forma que en cada uno de esos viveros deban ser cultivadas.

—Informar favorablemente el expediente y proyecto incoados por don Eustasio Giménez, vecino de Nava de la Guzmán, en solicitud de autorización para establecer una ampliación de línea eléctrica de alta tensión.

—Contribuir con 25 pesetas a la suscripción abierta por el Casino Militar, de Sevilla, a fin de regalar las insignias de la gran cruz del Mérito militar a la excelentísima señora duquesa de la Victoria.

—Citar a una reunión en el Palacio provincial a las autoridades y representantes de fuerzas vivas de Segovia y San Ildefonso, para darles cuenta de los deseos de la Diputación de solicitar la instalación de la proyectada Academia general militar en el mencionado Real Sitio.

El ingreso en el Cuerpo de Policía

La «Gaceta» anuncia exámenes para ingreso en el Cuerpo de Policía, que comenzarán el día 10 de Junio próximo. Se satisfarán 17,50 pesetas como derechos de examen, debiendo tener los opositores más de 20 años y menos de 30. Las plazas a cubrir son 90.

Ecós del homenaje a la memoria del señor Dato

Cómo pensaba el hombre político

Recordamos los siguientes pensamientos que esmaltaron discursos del señor Dato, para recuerdo de la precisión y modernidad de su pensamiento, en que se reflejaba el moderno sentido conservador sobre los problemas del Estado:

Constitución y Parlamento

«¿Quién puede dudar de que yo he de suscribir cuanto S. S. (el señor Cierva) afirmaba al principio de su discurso, respecto al prestigio del régimen parlamentario y a la eficacia de ese régimen en el desenvolvimiento de la política nacional? ¡Si yo he tenido el honor de decir ante el Congreso, no ha muchos días, que ahora la misión del Gobierno es tan compleja, tan difícil, tan expuesta a errores, que realmente, los que dirigen la política nacional, más que los Gobiernos mismos y que los partidos, son los Parlamentos! ¡Si yo afirmé a la cabeza de este banco azul un día que nosotros éramos servidores de una Monarquía constitucional y parlamentaria, y que no serviríamos ninguna otra! ¡Si yo he afirmado constantemente que es el Parlamento el baluarte más eficaz de las libertades públicas y el freno más poderoso contra las extralimitaciones de los Gobiernos!»

La tolerancia es la primera de las virtudes de nuestro tiempo

«¿Qué significa el hecho de que veamos en Francia o en Inglaterra crearse grupos parlamentarios en que se juntan socialistas, radicales, moderados católicos o protestantes o librepensadores, formando ligas contra el alcoholismo, contra la tuberculosis, para la protección industrial o agrícola o mercantil, para fundar instituciones de educación, de asistencia social, de mutualidad, etcétera? ¿No acaban de formarse en Inglaterra grupos parlamentarios en que entran «laboristas», «whigs» y «torys», con objeto de acabar con la explotación de la raza amarilla en varias de sus colonias, con el fin de purificar las costumbres electorales o con objeto de implantar el sufragio femenino? ¿Hay ningún género de inconsecuencia ni de abdicación de principios políticos en el fenómeno universal de que los partidos se unan en todo aquello que implica una idea de Patria, de civilización, de progreso nacional? ¿Para que existiera entonces la primera de las virtudes de nuestro tiempo que es la «tolerancia?»

El deber de las clases directoras es llegar al pueblo

«El santo y sapientísimo Pontífice León XIII, y que iluminará en siglos sucesivos, como foco de luz vivísima, la conciencia de los cristianos y la inteligencia de los sabios; aquel gran Pontífice, de perdurable memoria, dijo a los sacerdotes que debían salir de las iglesias para llegar al pueblo. Ahí tenéis trazado el deber de los hombres políticos, de las clases directoras: llegar al pueblo. Y sobre nadie ha de pesar este deber con mayor imperio que sobre el partido liberal-conservador, porque ese partido, que ha prestado grandes servicios a la Patria, está obligado a no abandonar ninguna propagaanda a los partidos extremos; necesita el contacto del pueblo para evitar que se engañe a éste, para decirle la verdad, para atraerle a las ideas de orden, para enseñarle a respetar el derecho y a amar la justicia.

Y nosotros tenemos grandes títulos a la consideración del pueblo, pues nosotros hemos defendido siempre sus derechos políticos, hemos procurado elevar su nivel intelectual y su nivel moral, hemos atendido a mejorar su situación económica, y fuimos, con inclusión de algunos hombres ilustres de otros partidos, cuyos nombres están en la memoria de todos, los primeros y más activos propagandistas del intervencionismo en los problemas sociales, y lo mismo con Cánovas que con Silveira y con Maura, inspirándonos en altos sentimientos de justicia y en nobilísimos propósitos de pacificación social, instauramos en nuestro derecho positivo una legislación obrera de verdadera trascendencia.»

Los Gobiernos no pueden sustituir a la sociedad en el cumplimiento de sus deberes colectivos

«A los Gobiernos se les debe pedir que coadyuven a las soluciones, pero no hay derecho a exigirles que sustituyan a la sociedad en el cumplimiento de los deberes colectivos. En éste, como en otros muchos problemas de la vida social, acostumbramos a esperar todo de la acción del Estado, que suponemos omnipotente, y esa temeraria confianza adormece tal vez las voces que debían sonar en nuestras conciencias, cuando no llenamos los deberes religiosos, los deberes humanitarios, los deberes políticos, los deberes de ciudadanía que demandan de todos una compenetración de sentimientos, un espíritu de sacrificio, una acción orgánica constante para mejorar y sanear esta sociedad en que vivimos, irremplazable en su esencia, y que, a pesar de todos sus lunares, consituye, según declaró Cánovas desde este mismo sitio, la mejor y más bella de las obras humanas.»

Recuerdos y anécdotas

El vizconde de Eza refirió anécdotas y sucesos de los tiempos en que compartiera con el señor Dato la vida del Gobierno.

Habló de las características de Dato, considerado bajo los aspectos de gobernante y sociólogo, y cómo hombre de sencillez encantadora. «Yo acostumbraba a decir—añade—que su fama de débil era injusta, pues consistía en que de cien cosas no le interesaba más que una y no las noventa y nueve restantes; pero surgía esa una y entonces su espíritu era enérgico y decidido.»

Refiere la forma en que el ilustre gobernante reunía a sus compañeros de Consejo, escuchando siempre todas las opiniones antes de la propia, y sin embargo era siempre el que decidía.

Contó que siendo el señor Dato ministro de la Gobernación fué invitado por las autoridades barcelonesas a visitar un hospital. Al pasar por determinada dependencia los acompañantes del jefe del Gobierno no quisieron detenerse. Preguntó la causa don Eduardo y le contestaron que se trataba de la sala de infecciosos.

«Además—dijo alguien—, hay un solo enfermo.»

Por entre las rendijas de la puerta vió el señor Dato a una mujer de color o quince años, con la cara horriblemente deformada por la viruela.

El señor Dato entró resueltamente, y con él los que le acompañaban, y besó la frente de la enfermita.

Glosó el concepto que el señor Dato tenía de la dignidad humana, leyendo unas cuartillas con varios pensamientos escritos por el señor Dato.

«No sería bien ni seríamos justos si cantáramos solo a una muerte,

porque sería triste, señor, que fuera necesaria la muerte para obtener justicia, y ello sería muy desconsolador siempre, pero singularmente para mí.

Y si su muerte fué síntesis de su vida, si fué gloriosa y oportuna, ¡qué hemos de hacer nosotros sino pedir a todos que imitando su ejemplo, recordándolo, puesto que su vida y su muerte fueron, en suma, el cumplimiento del deber, se apliquen todos a cumplirlo! Todos, y yo por mi parte expresando, y con eso concluyo, su deseo, pido a Dios inspiración para mi conducta, pido a todos patriotismo, olvido de las pequenezes, que levantemos todos el corazón. Y pido también a Vuestra Majestad que con aquella contemplación serena desde la cumbre en que Dios y la nación entera tienen a Vuestra Majestad, distribuya obligadamente la justicia, porque está obligado a discernir lo que cada uno merece. El aplauso para el que sea digno de él; el respeto para todos, y para los que hayan delinquido o puedan delinquir, aquel castigo que es indispensable.

El Rey a Sánchez Guerra

Al bajar de su tribuna el Monarca se dirigió a Sánchez Guerra y le felicitó por su discurso, y añadió: «Acaso esta papeleta ha sido la más difícil de tu vida política.»

El jefe conservador respondió. He tenido otras más difíciles, señor.

Magaz-Sánchez Guerra

Cuando ayer regresó a la Presidencia el marqués de Magaz, dijo que no había nada del día.

—Y de Vitoria ¿hay algo?—preguntó un periodista.

—El acto de ayer—contestó—se realizó sin contratiempo, no dando lugar a que los comentaristas ejerzan sus funciones.

La familia del señor Dato rogó al señor Sánchez Guerra que diese las gracias al Rey y al Gobierno por haber asistido al acto y dar a éste mayor solemnidad.

Sánchez Guerra pronunció un discurso, cumpliendo lo prometido.

Después se ocupó de otros aspectos de los que no considero conveniente hacer uso.

Yo lo pasé por alto y no recogí los juicios emitidos por no deslucir la solemnidad del acto y no dar una mala nota. Espero que Sánchez Guerra me lo agradecerá.

—¿Facilitará usted una nota con este motivo?

—No; he dicho todo lo que tenía que decir y qué falta hace nota.

Y penetró en su despacho.

Lo que dicen los políticos

Los periodistas, al finalizar estos actos, se dedicaron a interrogar a los políticos sobre su importancia.

El marqués de Alhucemas dijo que no sabía cuál sería la verdadera importancia de los mismos, pero que había quedado demostrado que la inteligencia entre el Directorio y las organizaciones políticas, no es tan difícil como se pretendía.

El señor Sánchez Guerra dijo que había sido un acto de desagravio hecho a un político, en el que habían coincidido los hombres de ayer y los de hoy.

Bergamín afirmó que su posición después de este viaje a Vitoria es la misma que antes.

Bugallá, que había conversado ampliamente con Sánchez Guerra, mostraba gran satisfacción, y dijo que el acto había sido de indiscutible importancia política.

El conde de Romanones manifestó que Sánchez Guerra en su plan y Magaz en el suyo, estuvieron muy bien.

Yo vine a este acto como ex presidente del Consejo.

No es necesario mi elogio sobre la importancia política y de gran trascendencia que ha tenido este acto. Dato era un político de los de antes y esto, más que un desagravio a un muerto, ha sido un desagravio a los vivos. Y nada más: cada cual continúa en su sitio.

Citando a Alba

Huelva.—El «Boletín Oficial» de la provincia publica una requisitoria del Juzgado de Instrucción, citando a don Santiago Alba para que comparezca en el plazo de quince días, con el fin de declarar en la causa que se le sigue por injurias al presidente del Directorio.

¿Saldrán en Enero los alféreces de cuarto año de Artillería?

Circula el rumor muy insistente por Segovia y Centros militares que además de salir los alféreces de 4.º año de todas las Academias militares el próximo mes de Mayo saldrán tenientes en el mes de Enero de 1926 «los alféreces-alumnos» de las Academias de Artillería, Ingenieros e Intendencia y que se suprimirán las vacaciones de verano y Navidad.

Sólo a título de rumor insistente recogemos esta noticia.

ALOS TRATANTES DE CARNES Y MATARIFES

Se compran carnes de cerdo para elaboración de embutidos, al precio de 50 pesetas los once y medio kilos.

EN CANTIMPALOS ANGEL MENDOZA

La suspensión de pagos del Banco de Castilla

El Juzgado del Hospital que entiende en el asunto ha dictado providencia disponiendo cesen en sus cargos todos los señores que forman el Consejo de Administración, así como los interventores judiciales nombrados anteriormente.

Han sido nombrados para estos últimos cargos, los señores don Luis Mendizábal, don Agustín González y don Enrique Vias.

También ha dispuesto la incautación de todos los valores depositados en Alemania, así como del 20 por 100 adelantado por los acreedores.

La asistencia de autoridades y Corporaciones a actos públicos

Se ha dispuesto por Real orden que quede constituida la Comisión interministerial encargada de elevar al Gobierno, con la posible diligencia, un anteproyecto con las normas que deben regular la asistencia y precedencia de autoridades y Corporaciones en los actos públicos de corte.

La nueva ley de Reclutamiento

Se promide a los particulares, durante cuatro meses, la publicación del Reglamento para la aplicación de la ley de reclutamiento y reemplazo del Ejército.

¡NO sea usted tonto!

El mejor CAFÉ se toma en el Bar Juan Bravo

Le apuesto lo que quiera

De la peregrinación a Roma

Al anuncio de la peregrinación a Roma, de la provincia eclesiástica de Valladolid, que se verificará el motivo del año santo en el próximo mes de Mayo, son ya bastantes las personas de la buena sociedad segoviana, señoras y señoritas; sacristanes, jóvenes y caballeros, que se preparan para ir a la Ciudad eterna a rendir homenaje al Vicario de su sustrito y a ganar las indulgencias concedidas con ocasión de tan extraordinaria solemnidad.

Tenemos también noticia de que en los pueblos de nuestro obispado se alienta con igual deseo, y no sería sorprendente, si en esta tierra castellana, de suyo pacífica y hospitalaria, se diera el caso de que formaran un numeroso grupo, representativo de todos los órdenes sociales y de todas las actividades religiosas, con el cual se pudiese presentar ante el Santo Padre, en presencia espiritual, el venerable prelado segoviano, y decirle ante su presencia soberana las mismas palabras, que recientemente estampó en su hermosísima pastoral sobre la celebración del Año Santo y peregrinación a Roma: «Beatisimo Padre: aquí tenéis toda la diócesis de la Fuencisla y de San Frutos, la fe de San Jerónimo y de las grandiosas y antiguas tradiciones religiosas.» Parecerá, a simple vista, que nada

ACEITE GRATIS

EL ECONOMATO DE VINOS de la calle del Sol, núm. 9, REGALA CUANTO DE litro de aceite superior cada cinco días, a quien de él se provea de seis artículos que expende de consumo diario, además de sus acreditados vinos. El importe de los dos citados artículos no excede de noventa céntimos de peseta y se venden a los precios corrientes.

El reparto de aceite se efectúa los días 5, 10, 15, 20, 25 y 30 de cada mes. Infórmese usted en el citado ECONOMATO DE VINOS de tan ventajosa propaganda.

ro pueblo no es capaz de dar seme-
jante resultado. Así también lo pare-
cia en los grandes acontecimientos,

Y, sin embargo, cual entonces,
superaron las realidades a las espe-
ranzas que se hubieron preconcebido;

Hay, pues, fundados motivos para
creer que en la ocasión presente se
revelará lo mismo, continuando sus

A nuestros ojos se ofrecerán atra-
yentes personas y cosas; encantado-
res paisajes, perspectivas y escenas.

Cierto que para ello será preciso
parar algunas molestias y desem-
bolsar algunos dineros. Pero todo

Junta provincial de Abastos

En el «Boletín» de mañana se pu-
blicará una circular disponiendo que
para la circulación de los aceites

NOTA DE LA ALCALDIA

El señor alcalde ruega, por este
medio, a los mozos incluidos en el
alistamiento de esta capital para el

La situación en Africa

Abd-el-Krim y el Raisuni
Tetuán.—Los intentos que han
venido realizando los rifeños para

Información local

Importantes elemen-
tos de Segovia y La
Granja se han decidido
a gestionar la insiala-
ción de la Academia
general militar en el
cercano Real Sitio.

Se invocan para ello considera-
ciones muy atendibles, y nos con-
gratularemos de que el éxito mas

También, en otro orden de proble-
mas, se interesa a la Compañía de
los ferrocarriles del Norte, que al

Esta petición es de justicia, y cabe
esperar que la Compañía del Norte
satisfaga en lo posible los anhelos

DE SOCIEDAD

Viajes
Ha regresado de la Corte, hace varios
días, fijando nuevamente su residencia
en Segovia e incorporándose a su desti-

—El sábado pasó el día en Madrid,
acompañado del excelentísimo señor don
Jacobo Escribano, gobernador civil de

—Ayer pasó el día en Segovia el inter-
ventor del Real Patrimonio de La Gran-
ja don Ricardo Sellés, acompañado de

—Regresó de Málaga, completamente
restablecido, el ilustrado capitán de
Artilería, profesor de la Academia del

Con entera felicidad, ha dado a luz un
hermoso niño la distinguida esposa de
nuestro buen amigo don Martín Martínez

Restablecido

Se encuentra restablecido de la grave
dolencia que ha padecido, el profesor de
esta Prisión provincial don Antonio Mar-
tín, el cual nos ruega hagamos constar

Sepelio

Ayer, a las cuatro de la tarde, fueron
conducidos a la última morada, los res-
tos mortales del señor don Antonio

Enfermo

Desde hace varios días se encuentra
enfermo, el alférez alumno de cuarto año
de la Academia de Artilería don Enrique

Se venden

cinco cabras recién pa-
ridas con sus crías y
un macho cabrío capón.

Peregrinación a Roma

de la provincia eclesiástica de Valladolid
Presidida por el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo de Va-
lladolid y otros reverendísimos prelados de las Diócesis sufragáneas

ITINERARIO:

Valladolid, San Sebastián, Lourdes, Marsella, Génova,
ROMA, Asís, Florencia, Bolonia, Padua, Venecia, Milán,
Niza, Mónaco, Barcelona, Zaragoza, Valladolid.

DURACION DEL VIAJE: 26 días completos
--: Salida de Valladolid el día 10 de MAYO --:

PRECIOS:

Primera clase. 1.490 pesetas
Segunda clase. 1.075 »
Tercera clase. 755 »

DETALLES E INSCRIPCIONES:
En SEGOVIA, don Benito de Frutos, párroco de la Catedral

HORAS: En la Secretaría de Palacio, de once a doce (todos los días labora-
bles), y en la Casa Rectoral, de seis a nueve de la noche

Laboratorio Químico

ANALISIS
DE URINAS, ESPUTOS, SANGRE
Y TODA CLASE DE ANALISIS
CLINICOS Y MATERIAS ALIMEN-
TICIAS

San Clemente, 3 y 5, 2.º izquierda SEGOVIA Teléfono 42

Director: don Antonio Onrubia

Champagne "Domecq," SUELTOS

A cobrar
Se halla abierto el pago para los
maestros jubilados, viudas y huérfanos
del Magisterio, correspondiente al mes
de Febrero último.

Una sola caja de pastillas KLAM le
calmará la tos y dormirá tranquilo, 0,75
pesetas caja, en todas las farmacias.

ZOTAL

Desinfectante insecticida
Cura la glosopela, llagas,
heridas y rozaduras del gana-
do. Evita las enfermedades
contagiosas. Especial para la
desinfección de los leas.

Camilo Tejera y hermana
SEVILLA

ULTIMA HORA

MADRID, 3 TARDE
(POR TELEFONO)

En la Presidencia
El marqués de Magaz despachó
con los subsecretarios de Justicia,
Gobernación y Hacienda.

También despachó con los direc-
tores generales de Comunicaciones
y Administración local.

Exportación de bebidas
Se ha facilitado una nota en la
que se hace saber que se autoriza la
exportación de toda clase de bebidas

Lós cargos palatinos
Se ha firmado un decreto determi-
nando los cargos palatinos, con
arreglo a la siguiente denominación:

Monumento nacional
Se ha declarado monumento na-
cional la casa llamada de Sada, en
Sos (Zaragoza), donde nació Alfon-
so el Católico.

Noticias de Melilla
Ayer se celebró Consejo de gue-
rra contra el soldado de Cerfiñola,
Antonio Navarro, por abandono de
servicio.

—Las confidencias señalan luch-
as entre los cableños de Beni-
urriaguél y los adueros fronterizos.

—Por disparos de cañón de Afrau,
resultaron muertos tres indígenas.

—Se llevaron convoyes, sin no-
vedad, a las posiciones enclavadas
en los sectores de Tafersit, Dar-
Quebdani y Dar-Drius.

Se venden
Cinco cabras recién pa-
ridas con sus crías y
un macho cabrío capón.

Para tratar, con su dueño, Santiago
Santa Ana, en Aldeonsancho.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Pescados recibidos
Ya bajó el pescado
He aquí los precios:

Table with 2 columns: Fish name and Price. Includes Merluza, Besugos, Pescadillas, Lengüadinas, Salmón, Lubinas, etc.

En la pescadería de JUAN JOSE, lo
mejor de su clase en Segovia.
TELEFONO NUMERO 96
— SEGOVIA —

¡ATENCIÓN!

Julión Duque (el Chato) pone en cono-
cimiento de sus amigos que el día 7 del
corriente mes inaugurará su nuevo esta-
blecimiento de bar, comidas y vinos,

“La Segoviana,”
CASA DE VIAJEROS
— DE —
José Gómez (El Chiclanero)

Almoneda
Urge por ocho días, pre-
cios muy baratos, de
diez a una y de dos a seis de la tarde.

Se vende
una vaca holandesa pari-
da de un mes, dando
ocho azumbres de leche. Para tratar, en
Aguilafuente, con José Cerezo.

Sa vende
baratísima la casa de la
calle de la Plata, núme-
ro 6, de nueva construcción. Para tratar,
Angelete, número 2.

Se venden
tres vacas suizas en
esta capital; dos preña-
das para el segundo parto y otra parida
de mes y medio. Informarán en este pe-
riódico.

Parada de Sangarcía
Ha llegado desde Zamora a esta acre-
ditada parada un hermoso burro gara-
ñón, de pura raza, pelo negro, alzada

Se venden
dos vacas de ocho y
cinco años, que saben
arar y tirar de carro. Para tratar, con
Gabino Llorente, en Martín Miguel.

Vacante
de médico titular de Garcil-
lán y Anaya, con la asig-
nación de 900 pesetas anuales y desde
primero de Julio con 1.250 pesetas, pu-
diendo contratar con 190 vecinos pu-
dientes. Las instancias se dirigirán al
señor alcalde de Garcillán.

Automovilistas
Se cambia automóvil Chevrolet, último
modelo, 4.000 kilómetros recorrido por
coche mayor, abonando diferencia. Raz-
ón, Garage España.

Carniceros y matarifes
Se compra carne para la elaboración
de embutidos, a 50 pesetas los once y
medio kilo.

Banco Castellano

VALLADOLID
Sucursales:
PALENCIA - ZAMORA - SEGOVIA
Fundado en 1900
Capital: 6.000.000 de pesetas comple-
tamente desembolsado.

Horas de despacho: Todos los
días laborables de diez a catorce
OFICINAS PROVISIONALES:
SEMINARIO, NUMERO 1

Negocio

Por fallecimiento de su dueño y no
poderlo atender, se traspasa una fábrica
Electro-Mecánica de calzado con piso de
suelo y goma, este último patentado con
el número 75.295.

Ama de cría
soltera, de diez y
nueve años, desea
criar en casa de los padres de la criatu-
ra. Dirigirse a Escolástica Sanz, en Nar-
ros de Cuéllar (Segovia).

MAQUINAS DE ESCRIBIR
DE VARIOS SISTEMAS
Ventas al contado y a largos plazos
MAQUINAS DE OCASION
Papel carbón, cintas, tampones y accesorios.

Grandes rebajas por fin de temporada

(Fíjense bien, la hechura cuesta más)
SE LIQUIDAN GABANES DE CABALLEROS A 40 Y 45 PESETAS
Trajes de paño para caballeros, confección esmerada, desde 45 pesetas.

Nuevos tipos de lámparas

“METAL,”
SIN PICO
- Monowáticas - 1/2 watio, opal
Y
LUZ DEL DIA
Pedirlas en todos los establecimientos de electricidad
EN PUERTA DEL SOL, 1.—MADRID
APARTADO, 150

Lumbago

Esta afección es mucho más fácil
de tratar que lo que muchas per-
sonas le harán creer.



De una carta
escrita por Da. Cata-
lina Lecumberri,
Bidebarrieta 14, de
Bilbao, copiamos:

“Cuando una de
mis amistades me
aconsejó que tomara
las Píldoras De Witt,
hacia tanto tiempo
que sufría de Lumbago, que ya
había perdido las esperanzas de
curarme jamás, pero de la prueba
obtuve resultados maravillosos. Las
Píldoras De Witt hicieron des-
aparecer mis sufrimientos y me
devolvieron la salud perdida.”

CURADOS POR PÍLDORAS DE WITT

para los Riñones y la Vejiga, de fama mundial para la cura de
Reumatismo, Dolores de espalda, Lumbago, Afecciones de los riñones,
Arenilla y Cálculos. Se recetan para afecciones urinarias y debilidad en
las funciones, tanto para caballeros como para señoras. Las Píldoras
legítimas pueden ser adquiridas al precio de Ptas 4,25 por frasco
conteniendo 40 píldoras o de Ptas. 7,75 por frasco conteniendo 100
píldoras—con estas últimas se realiza una gran economía—y pueden
obtenerse en las farmacias que se indican al pie, o bien, caso de tropezar
con dificultades, dirigiéndose a Píldoras De Witt, Valencia 233, Barcelona,
SEGOVIA—
Farmacia de Barroto Abella, plaza Constitución, 7. German Perz, San Francisco 4
P. Marcos, plaza Corpus, 7. Viuda de Hernandez Perez, plaza Corpus, 9.



HERNIAS
Aparato giratorio graduable del
especialista de Barcelona señor
NOTTON, único que cura radi-
calmente sin operación, sin peligro, ni dolor.
FAJAS
Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad.
Informes y colocación de estos aparatos, en el con-
sultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35,
Segovia.—Teléfono núm. 9

EL MEJOR PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel.

Pastilla 1,50 ptas.

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un quilo por cada 250 arrobas de 16 litros

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO, 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21, Madrid

Apartado número 6



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Vidase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

PORTLAND "IBERIA,"

SOCIEDAD ANONIMA

EL MEJOR CEMENTO
PORTLAND ARTIFICIAL



Fábrica en Castillejos

DEPÓSITO:

(Línea de Madrid-Alicante)

Calle de Téllez, 6.—MADRID

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2.—MADRID

Teléfono 51-52 M., Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND

MADRID

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONJUNCION, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

VINO, JARABE
Deschiens: Hemoglobina

Los Médicos prescriben que cada litro vital de la sangre se reponga en un litro de este preparado. — En todas las farmacias. — P. A. R. I. C. A.



ENFERMOS DESESPERADOS

NO DESALENTAR I...

El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto OS CURARÁ DEFINITIVAMENTE.

Las Veinte Curas Vegetales del Abate HAMON

curan radicalmente la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Aasma, etc.) los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etc.) las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

HABA MÁS QUE PLANTAS!

Escritura e LABORATORIOS BOTANICOS

BARCELONA MADRID - AITTOLE, 13

la será enviada gratis y franco sin compromiso el método convincente, explicativo y completo



RON

Y
QUINA MARCOS.

ABBOTANO-MACHO

de efecto maravilloso para la conservación del cabello. Todo frasco que no lleve ramitas vegetales en su interior, considérese no legítimo

PUNTOS DE VENTA:

- PEDRO PARAREDA. Ferretería. SUCESOR DE REDOLAT. Bazar.
- P. HERMOSO. «La Favorita».
- T. VELASCO. Droguería.
- VIUDA DE HERNAN PEREZ. Id.

Fábrica en Madrid:

PERFUMERIA MARCOS.—Corredera Baja, 19

A PARTADO 1.032

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, diríjense al

Apartado de Correos, 4.026.—MADRID



Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España: PAPIO, S. A. AVINO, 9.—Apartado 738.—BARCELONA

PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

- TUBERIA DE CEMENTO

especial para traídas y viajes de aguas, riegos, construcción de alcantarillas, drenajes, etc., etc.

Desde diez centímetros hasta un metro de diámetro interior

SUMINISTRO E INSTALACIONES COMPLETAS

PRESUPUESTOS Y TARIFAS

Fábrica: AMADEO MOREAU, ingeniero

Puente de Segovia

MADRID

Calentador eléctrico de inmersión

Indispensable para los industriales pequeños o grandes, dedicados a la manipulación del aceite. Introducido en las vasijas en que se contenga el aceite, pone a éste prontamente en estado líquido. Se fabrican para rendimiento de 50 hasta 2.000 litros por hora

ORTEGA Y COMPAÑIA

Apartado número 272.—Bilbao



El mejor remedio para el peor catarro. JARABE ORIVE
Precio, 4,25 pesetas

TUBERIA DE GRES

LADRILLOS REFRACTARIOS.

FABRICA: PACIFICO, 12

Madrid Teléfono 17-65 M



Compro sellos

Archivos antiguos de correspondencia. Pago altos precios. Pidan lista de precios enviada gratis

M. GALVEZ, CRUZ, 1.—MADRID (12)



Enfermedades de las piernas
Reumatismo
Arterio-esclerosis

La suerte del Artrítico

Gota, reumatismos; enfermedades de la piel, varices, fiebrias, úlceras varicosas, he aquí algunas penibles enfermedades que amenazan al artrítico cuya sangre está envenenada por el ácido urico. La mujer artrítica sufre como consecuencia de metritis y de salpingitis. Pero el remedio eficaz de la arterio-esclerosis es hoy conocido y puesto a punto. Fruto de una larga experimentación clínica el **DEPURATIVO RICHELET** volatiliza disuelve los uratos fluidifica la sangre, tonifica el organismo y lleva a una perfecta salud al desgraciado que se vea perdido. El **DEPURATIVO RICHELET** tiene cantidades de testimonios de curaciones increíbles. Cura radicalmente y completamente todas las manifestaciones artríticas por muy antiguas que sean. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

SERVICIO DE LA Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayre, Puerto Cabello, Curacao, Sabanita, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península la indicada en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.



LAMPARA AEG NITRA

La deluz más potente y de más duración

Pídase en los buenos establecimientos de material eléctrico

y en la «A. E. G.» Ibérica de Electricidad S. A. Miguel Iscar, 3.—VALLADOLID.



BLOOKER

El mejor desayuno

CACAO BLOOKER

Marca holandesa preferente

ALIMENTO RACIONAL TONICO.

DIGESTIVO Y AGRADABLE

Con un cuarto de libra de CACAO BLOOKER se preparan más tazas que con una libra de chocolate en tabletas

El CACAO BLOOKER va envasado en latas de 1/8, 1/4, 1/2 y 1 kilogramo

SE VENDE EN TODAS PARTES

Agentes en España:

J. Uriach y Compañía

BARCELONA

IMP. DE «EL ADELANTADO»